Reseni ulohy 168
Hledany kvocient ozna¢me ¢. Dosazenim as = a1q, as = a1¢> do rovnosti
as = 6a; — a> dostaneme:

alqj — 6(11 —aiq
ul(q2+q—~6) =0
m(q—2)(q+3) = ()

Protoze podle zadani a; >0 a ¢ > 0, plyne odtud ¢ = 2.
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a) Ozna¢me a pocet minci ve strané ¢tverce. Podet viech minci ve &tverci
je a*. V ,zdkladn&“ trojuhelniku je (a+ 2) minci a protoze v kazdé
dalsi fad€ v trojihelniku je o jednu minci méné nez v predchozi radé, je
celkovy pocet minci v trojihelniku:

2
(e+2)+(a+1)+ ... +1= ﬂ;r - (a + 3)
Plati: L8
EE (a+3) =a”
a® —5a—6=0
a, = 0, az = —1

Pocet minci je kladné ¢islo, proto podminkam tlohy vyhovuje pouze
reseni a; = 6.
Petr mé 36 minci.

b) V ,zakladné“ trojihelniku je 8 minci, ve &tvrté rads je 5 minci, jejich
celkovd hodnota je 25 K&.

c) Obsah plochy pokryté viemi 36 mincemi je
S=(36-n-1,4°) cm® = (36- 3,14 - 1,4%) cm? = 222 cm?.
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a) Oznacme Ciselné hodnoty (ve stupnich) velikosti vnitfnich hlid daného
n-uhelniku od nejmensi po nejvétsi postupné ay, as, ..., a,. Protoze to
jsou po sobé jdouci ¢leny aritmetické posloupnosti a a; = 20, a,, = 160,
plati:

ar+as+ ... +a, = ;j-(ai +a,) = g-(20+160) = 90n
Soucet velikost{ vnitfnich fihla libovolného n-tihelniku je (n — 2) - 180°,

proto:

90n = (n —2) - 180
n=4
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